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Vážení sousedé! Léto se teplotami
ještě hlásí o slovo, tak vás trochu
»zchladím« zprávou o adventních tr-
zích, které se budou konat 3. 12.
v areálu Nové školy. Těšit se může-
te na spoustu vánočně laděných
stánků, z jejichž sortimentu jistě vy-
berete i nějaký ten dáreček pro své
blízké. Nebudou chybět stánky s do-
brým jídlem i pitím, vánočním cuk-
rovím, svařákem... Vánoční atmosfé-
ru navodí vystoupení našich dítek a
další doprovodný program. Bohužel,
kouzelník opět nepřijde. Na žádost
manželů Ossiových informujeme
veřejnost, že akce se nebude konat
pod jejich vedením a odlišuje se od
konceptu, jehož jsou autoři.
Školní rok je v plném proudu - chci
poděkovat vedení ZŠ F. J. Řezáče za

projekt Pěšky do školy. Ukázalo se,
že není nutné vozit děti až ke škol-
ním dveřím, čímž se velmi zlepšila
dopravní situace hlavně v okolí Sadů
Svatopluka Čecha. Jen tak dál. 
Děkuji našemu spolku Zahrádkářů a
dětem ZŠ za uspořádání výstavy vý-
pěstků, exponáty byly doslova k na-
kousnutí. Opět se velmi povedla již
tradiční akce pořádaná SDH Liteň
Loučení s létem 2023.
Práce na rekonstrukci Kulturního
domu pokračují, je rekonstruována
popraskaná atika a izolována střecha
budovy 30cm polystyrénem. Od 2.
října je pošta znovu otevřena a pří-
stup do ní zajištěn.
Na veřejném zasedání Zastupitelstva
městyse Liteň 14. 9. jsme schválili
podání dotace na chodníky v Nád-
ražní a Dlouhé ulici, máme vysoutě-
ženého dodavatele na modré odpa-

dové nádoby, schválenou a dnes již
podanou zakázku a žádost o dotaci
na zateplení a další energeticky ús-
porná opatření pro náš Kulturní
dům.  Více v zápisu ze zasedání na
úřední desce městyse.
V rámci spolupráce mezi Tenisovým
klubem Liteň a Sportclub Řevnice se
konalo 25. 9. na tenisovém kurtu
v Litni další kolo náboru dětí na
tenis. K radosti nás všech zájem byl
veliký - v současnosti trénuje v Litni
téměř 20 dětí. Máte-li zájem a ne-
stihli jste přijít, kontaktujte Sport-
club Řevnice.
Pokud se chcete dostat přes zimu do
formy i vy a nejen vaše děti,  rezer-
vujte si místo v naší posilovně a sau-
ně, nejlépe mailem: sport@mestysli-
ten.cz, případně na tel: 775 849 736.
Krásný začátek podzimu všem!

Tomáš JuRaJda, starosta litně

Zahrádkáři vystavovali
V Litni se již více než třicet let ko-
nají výstavy zahrádkářů. Pamětníci
si možná ještě vybaví, že ty první by-
ly v budově špejcharu, pak se na ně-
kolik let přesunuly do liteňské kni-
hovny. Velkorysé prostory umožnily
rozšíření o tematické expozice, např.
o hračkách našich babiček a dědeč-
ků či vybavení starých kuchyní….
Po rekonstrukci knihovny se ještě
zahrádkářky pokusily využít foyeru
kina, ale po covidové pauze se pře-
sunuly do bývalé školní jídelny v
hlavní budově školy. Tam se letos
konala výstava podruhé, tentokrát o
víkendu 23. a 24. září. Návštěvníky
zaujala i tematická výstava věnova-
ná pokojovým květinám a všechny
potěšilo  drobné občerstvení.
V pondělní dopoledne si výstavu
prohlédli i žáci liteňských škol. Ti se
na ní také spolupodíleli - vytvořili
krásné výtvarné výrobky, které byly
vystavené v přilehlých prostorách.

Hana HavElKovÁ, ZŠ liteňMyslivci se chystají
na společné lovy
Společné lovy Myslivéckého spol-
ku Liteň budou zahájeny 21. října.
Následují dva listopadové termíny
4. i 18. 11. a tři prosincové 2., 16. a
poslední 30. 12.
První společný lov je naháňka na
golfovém hřišti Karlštejn a v jeho
okolí, další místa budou upřesněna.
Na přístupových cestách do honitby
budou vyvěšeny informační cedule
o právě konaných honech a naháň-
kách. Po každém společném lovu se
bude v restauraci Ve Stínu lípy ko-
nat Poslední leč s hudbou a tombo-
lou. Kamila KaasovÁ,

Myslivecký spolek liteň

Pěvecké kurzy v zámku
završil »nevážný« koncert
Desáté Pěvecké kurzy Festivalu Jarmily No-
votné završil koncert Klasika nevážně. Na
160. narozeniny Antonína Dvořáka, 8. září,
rozezněl prostory liteňského zámku koncert
prodchnutý jeho dílem.
Vystoupilo na něm deset mladých, přesto již
vyhledávaných, pěvců a pěvkyň spolu s lek-
tory. Letos jimi byli americký hlasový
kouč Kamal Khan, který spolupracuje také
s Metropolitní operou v New Yorku, Helena
Kaupová, profesorka Akademie múzických
umění v Praze, a korepetitor Ahmad Hedar.
Deseti pěveckých kurzů se zúčastnilo deset
talentovaných studentů konzervatoří a hu-
debních akademií. Na závěrečném koncertu
zazněly v jejich interpretaci veselé i žalostné
písně a operní árie W. A. Mozarta, G. Pucci-
niho, G. Verdiho... Studenti se svými lektory
či kolegy se navíc kreativně propojili a zá-
meckou Čechovnu rozdovádělo trio Vodních
žínek z Dvořákovy Rusalky. 
Kromě zámku a jeho zahrady byla otevřena i
nedávno zrekonstruovaná Oranžerie s výsta-
vou obrazů z výtvarného plenéru Očima Jo-
sefa Mánesa. Znovu se zámek naplní hudbou
10. 12., kdy se budou konat vánoční koncer-
ty s fenomenální sopranistkou Simonou Ša-
turovou.   Marie RydlovÁ, Zámek liteň

Pošta už je opět v provozu!
NÁBOR SE VYDAŘIL - TENIS V LITNI TRÉNUJE BEZMÁLA DVACET DĚTÍ

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí    10/2023 (150)                

EXPONÁTY K NAKOUSNUTÍ. Liteňští školáci na zahrádkářské výstavě.             Foto Hana HAVELKOVÁ

Projekt s názvem Pěšky do školy
se letos konal již posedmé. ZŠ
Liteň se zapojila také - byli jsme
zvědaví, co nám týden přinese a
jak se k výzvě žáci i jejich rodiče
postaví. Prvňáci vymysleli para-
frázi na naše školní motto Škola,
kam má smysl chodit a pod hes-
lem Škola, kam se chodí pěšky
tvořili v hodinách výtvarné vý-
chovy, povídali si o  výhodách
chůze a zamýšleli se nad ochra-
nou životního prostředí. V ostat-
ních ročnících se žáci podle

svých možností zapojovali do
plánovaných aktivit a sami při-
cházeli s dobrými nápady.
Liteňští chodili pěšky, a to i ti,
kteří jsou zvyklí jezdit autem. Ně-
kteří dorazili na kole, čímž ušetři-
li cenné ranní minuty. A jak týden
ubíhal, s radostí jsme sledovali ,
jak se řady pěších rozrůstaly. Ně-
které děti z blízkých vesnic začaly
chodit pěšky a dočasně nevyuží-
valy hromadnou dopravu. I poča-
sí na našem projektu spolupraco-
valo. (Dokončení na str. 8)        (hav)

LiteňskéOKÉNKO

PĚŠKY. Děti z Korna na cestě do školy. 
Foto Kateřina JÍCHOVÁ

Žáci chodili do školy po svých, někteří až z Korna



Naše noviny 20/23 LITEŇSKÉ OKÉNKO, Strana 8 

»Dofáci« vyrazili klikatými stezkami Českého krasu

Koncem srpna se v Mateřské škole
Liteň konala informační přednáška.
Rodiče se na ní dozvěděli o novém
celoročním projektu Lokomoce -
Pohyb do škol, do kterého se naše
školka tento školní rok zapojila. Jak
už název projektu napovídá, cílem je
zapojovat do režimu dne v MŠ ještě
více pohybových aktiv než tomu by-
lo doposud. Součástí je pravidelné
proškolování pedagogického perso-
nálu odborníky formou  tzv. works-
hopů a spolupráce s fyzioterapeuty.
Jednotlivé workshopy se zaměřují na
konkrétní části těla a správnost pro-
váděných cviků. Součástí jsou i tipy
na motivované námětové cvičení
tak, aby děti zaujalo a bavilo.
Přestože měsíc září se každoročně
nese v poklidném duchu a zaměřuje-

me se hlavně na adaptaci nových dě-
tí, svou návštěvou nás potěšilo velice
oblíbené Divadlo NÁNA s předsta-
vením Pohádky z paloučku. Nene-
chali si ho ujít ani novopečení prv-
ňáčkové z obou prvních tříd ZŠ Li-
teň. Dětem se pohádka moc líbila.
Dozvěděly se mnoho poznatků a za-
jímavostí z oblasti dopravní výchovy
i běžného života. Například - kdo je
to revizor, proč nemá protivná žížala
kamarády nebo, co se stane hloupé
huse, když dělá na silnici »blbiny«.
Do děje se děti mohly hravou for-
mou zapojit a užily si tak spoustu le-
grace i smíchu a navíc se mnohému
přiučily.       andrea kraiDlová, 

MŠ liteň

Liteňští »dofáci«  mají za sebou expedici. Mezinárodní
cena vévody z Edinburghu (DofE) je vzdělávací pro-
gram pro všechny ve věku 14 až 24 let. Cílem je osobní
rozvoj a podpora smysluplného trávení volného času. U
vzniku stála  britská královská rodina a stále ho podpo-
ruje. Jednou z aktivit je výprava, kterou si účastníci sami
plánují i realizují, dohled dospělé osoby nechybí, ale jen
zpovzdálí. Vloni měl program na naší škole úspěšnou
premiéru, letos se zapojilo více dětí. Takto letošní výpra-
vu popsaly školitelka Lenka Mlsová a hodnotitelka Lily
Yuzyeyeva: „Naše letošní parta ve složení Valča, Ctibor,
Eliška, Tonda, Johanka a Maruška vyrazila v sobotu rá-
no. Dopoledne se sešli před školou a vyrazili s batohy,
které sotva unesli, klikatými stezkami Českého krasu vs-
tříc novým dobrodružstvím. Počasí jim přálo, cestou se
stihli osvěžit v lomu Homolák a odpoledne již stavěli
stan či přivazovali hamaku v pěkném lesním tábořišti.
Na ohni se pekl vandrácký chleba, vyprávělo se, jedlo a
povídalo až do noci. Se setměním se rozléhaly zvuky le-
sa, které »dofáci« z domácího pokojíčku neznali, tedy se
celá výprava stala rovněž jakousi zkouškou odvahy.
Účastníci si vše fotili a zážitky pak zapisovali do deníč-
ku, který by rádi ponechali ve škole jako vzor a návod

pro další odvážlivce. Expedice se povedla a věříme, že v
dětech zanechala mnoho pěkných zážitků a zkušeností.“

Hana HavElková, ZŠ liteň

Co se stane huse, když dělá »blbiny«?
DO LITEŇSKÉ ŠKOLKY DORAZILO DIVADLO NÁNA S PŘEDSTAVENÍM POHÁDKY Z PALOUČKU

Žáci chodili po svých...
(Dokončení ze strany 7)
Bylo krásně teplo a sucho. V průbě-
hu týdne jsme se v různých předmě-
tech věnovali environmentální te-
matice, promítali si filmy i dokumen-
ty, sdíleli zkušenosti, učili se venku,
chodili na vycházky. Každý den
jsme vyhodnocovali jednotlivé akti-
vity. Jaké jsou naše zkušenosti? Za-
mysleli jsme se nad výhodami pěší,
popřípadě cyklistické  dopravy do
školy,  sdíleli své zážitky. Během týd-
ne začali žáci reflektovat, že  taková
cesta do školy má své kouzlo. Ti,
kteří jezdí s rodiči autem, se nechá-
vali vysadit ve větší vzdálenosti, tak-
že se jednak prošli a jednak se
zastavující auta nehromadila v bez-
prostřední blízkosti školy. Bezpečný
prostor a čistější vzduch bez výfuko-
vých plynů – to by byl dobrý začátek
změny. Tak to pojďme zkusit!

Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

Naše škola nakoupila relaxační lehátka, žáci je sestavili 
VE ŠKOLCE. Liteňští »školkáčci«.                        Foto Andrea KrAiDLOVÁ

Dokončením oprav chlapeckých zá-
chodků a keramické a dřevořezebné
dílny odstartovala soukromá Naše
škola v Litni nový školní rok. Nové
prostory můžete vidět v rámci Dne
otevřených dveří 2. 11. od 8.35. 
Díky grantu Dobrý soused Nadač-
ního fondu Tipsport pro podporu ko-
munitního života na Berounsku jsme
pro veřejnost nakoupili relaxační le-
hátka na školní zahradu. O jejich se-
stavení se postarali žáci 8. ročníku -
naučili se tak pracovat s nářadím,
preciznosti i spolupráci. Hned od
první chvíle lehátka začali ve slun-
ných dnech bohatě využívat žáci
státní i soukromé školy, stejně jako
rodiče čekající na své ratolesti či při

venkovních třídních schůzkách rodi-
če s pedagogy. Dřevěné koně a lehát-
ka v příštích týdnech doplní sezení,
které lze využít nejen pro venkovní
výuku. Věříme, že tím podpoříme
komunitní život v Litni a společně s
Vámi o tyto prvky budeme od jara
do podzimu s láskou pečovat. 
V pondělí 16. října vás od 17.00 zve-
me na diskuzi s Honzou Kršňákem
na téma Digitální technologie a děti.
Přineste vlastní téma či dotaz - vloni
bylo setkání velmi plodné a v dobré
atmosféře jsme si posdíleli, kdo s
jakými otázkami u svých mladších i
pubertálních dětí zápolí, jak je řeší, s
jakými úspěchy. 

Jana Havlíčková, Naše škola

Od 28. 8. do 6. 9. jste měli možnost navštívit Muzeum
berounské keramiky, kde se konala letní 3D výstava.
Tentokrát jste mohli pozorovat podmořský svět ukrytý ve
fantazii malých i velkých amatérských výtvarníků. O
vítězi rozhodli svým hlasováním návštěvníci výstavy. Ke-
ramici z liteňské školy, kteří navštěvují kroužek kerami-
ky Záskalák Liteň pod vedením Jany Krtkové, Dáši Kar-
lové a Květoslavy Čapkové, byli oceněni za nejlepší dílo
v dětské kategorii. Moc jim gratulujeme! Cenu si děti
převzaly v sobotu 9.září v Berouně (na snímku). Dostaly
diplom a profesionální výtvarné potřeby. Ještě jednou
velká gratulace a držíme pěsti do dalšího ročníku.

Dagmar KArLOVÁ, ZŠ Liteň
Foto Barbora MysLiVEČKOVÁ

Liteňští keramici dostali diplom a profesionální výtvarné potřeby

Liteňští »dofáci«.                     Foto Hana HAVELKOVÁ

Děti při sestavování relaxačních le-
hátek.     Foto Jana HAVLÍČKOVÁ

Liteňské aktuality
* Svoz bioodpadu se uskuteční: 6. -
8. 10. Liteň u benzinky, 13. - 15. 10.
Liteň před kostelem, 20. - 22. 10.
Leč před klubovnou, 27. - 29. 10. Li-
teň horní park Třebízského.      (zml)
* Svoz nebezpečného a velkoobje-
mového odpadu se koná 21. 10. Kon-
tejnery budou přistaveny od 9 do
11.00 v Litni před kinem, od 11 do
11.30 v Bělči u klubovny a od 11.40
do 12.00 v Leči u klubovny.     (zml)
* S osobnostmi Litně - J. Novot-
nou, Sv. Čechem a F. J. Řezáčem -
se seznámili liteňští prvňáci, kteří
21. 9. navštívili místní Muzeum Jar-
mily Novotné a Sv. Čecha.       (dak)
* Cvičení jógy pro 4. - 7. třídu se
bude konat od 17. 10. každé úterý
15 - 16.00 v tělocvičně ZŠ Liteň.
Info na mandova.lucie@ seznam.cz
a 723 370 302. (zml)
* Nové hráče hledá fotbalový oddíl
FK Liteň. Info na te.: 739 630 361 a
605 252 447.                                (mik)
* Nejbližší zápasy fotbalistů FK
Liteň - mladší žáci 6. 10. 17.00 Li-
teň - Hudlice, 16. 10. 16.30 Králův
Dvůr B - Liteň, 20. 10. 16.30 Liteň
- Chodouň, 27. 10. 15.30 Liteň - Te-
tín; starší žáci 7. 10. 13.00 Liteň/
Všeradice - Hudlice, 14. 10. 10.00
Chrustenice -  Liteň/FK Všeradice,
21. 10. 13.00 Liteň/FK Všeradice -
Chodouň, 28. 10. 13.00 Liteň/ Vše-
radice - Nižbor; mladší přípravka,
turnaje 7. 10. 9.00 Tmaň, 14. 10.
10.00 Liteň; starší přípravka 22.10.
10.00 turnaj na ČL-U Beroun. (mik)
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